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Αθήνα
Αριθ. Εσωτ. Πρωτ.: 559

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων
                      Αθήνα 

ΚΟΙΝ: Πολιτική Γραμματεία Υπουργού 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: Έρευνα για την εκδήλωση πυρκαγιάς στο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «Γ. 

Παπανικολάου», που οδήγησε στον τραγικό θάνατο δύο ασθενών και στον τραυματισμό 

νοσηλευόμενων.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.4533/7-4-2022 Ερώτηση.

        

 Σε απάντηση της σχετικής με το παραπάνω θέμα Ερώτησης που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τους Βουλευτές κ. κ. Γ. Φραγγίδη, Μπ. Μπαράν, Ε. Λιακούλη, Τ. Αντωνίου, Γ. 

Μουλκιώτη, Α. Πουλά, Γ. Αρβανιτίδη, Χ. Καστανίδη και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του 

Υπουργείου μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Α. Σύμφωνα με το κατά τόπον αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Α΄ Τομέα Θεσσαλονίκης της 

Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (ΑΥΕ) του ΣΕΠΕ, στις 6/04/2022 

εκδηλώθηκε πυρκαγιά στο ΓΝΘ “ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ” σε θάλαμο νοσηλείας ασθενών 

με νόσο COVID-19, που χαρακτηρίστηκε μεταξύ των άλλων και ως εργατικό ατύχημα 

καθόσον κατά τη διάρκειά της εκτέθηκαν στους καπνούς και επομένως σε κίνδυνο βλάβης 

της υγείας τους και εργαζόμενοι του νοσοκομείου. Kλιμάκια Επιθεωρητών της ως άνω 

υπηρεσίας του ΣΕΠΕ μετέβησαν αυθημερόν στο νοσοκομείο καθώς και στις 13/04/2022, στο 

πλαίσιο της λήψης στοιχείων και μαρτυριών για τη διερεύνηση των συνθηκών και των αιτίων 

του συμβάντος.

Τα μέλη του νοσηλευτικού προσωπικού του νοσοκομείου τα οποία εισέπνευσαν καπνό 

ανέρχονται σε επτά (7), μόνο τρία δε από αυτά απαιτήθηκε να νοσηλευτούν μια ημέρα για 

την παρακολούθηση της υγείας τους. 

Κατά την αυτοψία που διενεργήθηκε από τους Επιθεωρητές στο τμήμα του νοσοκομείου όπου 

εκδηλώθηκε η πυρκαγιά (Β΄ Πνευμονολογική Κλινική, 2ος όροφος του Πέτρινου Κτιρίου), 

διαπιστώθηκε ότι υπήρχαν πυροσβεστικές φωλιές και φορητοί πυροσβεστήρες σε 
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επισημασμένες θέσεις, δύο θύρες εξόδου κινδύνου με κατάλληλο φωτισμό και σήμανση 

ασφαλείας που οδηγούσαν σε υπαίθριο χώρο και ήταν ξεκλείδωτες σύμφωνα με τις 

ληφθείσες μαρτυρίες, σχέδιο διαφυγής και διάσωσης αναρτημένο σε πίνακα ανακοινώσεων 

στο διάδρομο κυκλοφορίας του τμήματος, καθώς και εφεδρικός φωτισμός ασφαλείας 

έκτακτης ανάγκης στον εν λόγω διάδρομο. Επιπλέον, από την εξέταση μιας σειράς εγγράφων 

τα οποία τέθηκαν στη διάθεση των Επιθεωρητών κατά τους ελέγχους της 6ης/04 και της 

13ης/04 και μεταγενέστερα, διαπιστώθηκε αφενός ότι έχει εκπονηθεί προμελέτη 

πυροπροστασίας-πυρασφάλειας του συγκροτήματος των κτιρίων του νοσοκομείου, η οποία 

προβλέπει και σύστημα πυρανίχνευσης το οποίο όμως δεν είχε ακόμα τοποθετηθεί και 

αφετέρου ότι υφίσταται, επιχειρησιακό σχέδιο αντιμετώπισης πυρκαγιάς στο νοσοκομείο και 

έχει συγκροτηθεί ομάδα πυροπροστασίας-πυρασφάλειας και διάσωσης από το προσωπικό του, 

η οποία έχει παρακολουθήσει σχετικό εκπαιδευτικό σεμινάριο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 

(προ πενταετίας) και είχε προγραμματίσει να εκτελέσει άσκηση εκκένωσης και πυρόσβεσης 

τον επόμενο μήνα. 

Μετά την ολοκλήρωση της έρευνας των Επιθεωρητών θα συνταχθεί η έκθεση έρευνας των 

αιτίων του εργατικού ατυχήματος και θα διαβιβαστεί στην αρμόδια εισαγγελική αρχή, θα 

επέχει δε και θέση μηνυτήριας αναφοράς για τις τυχόν ελλείψεις σε μέτρα ασφάλειας που θα 

τεκμηριωθούν.  

Σε ό,τι αφορά την ελεγκτική δράση της Επιθεώρησης ΑΥΕ του ΣΕΠΕ στο Γ.Ν.Θ. «ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ», σημειώνεται ότι κατά το χρονικό διάστημα από την 1η/01/2019 μέχρι 

σήμερα η κατά τόπον αρμόδια υπηρεσία του ΣΕΠΕ έχει πραγματοποιήσει 38 ελέγχους 

αρμοδιότητάς της για ζητήματα ασφάλειας και υγείας του προσωπικού του νοσοκομείου και  

έχει διερευνήσει τα αίτια 54 εργατικών ατυχημάτων σε βάρος του προσωπικού, όλα ήσσονος 

σημασίας (λόγω ολίσθησης και πτώσης στο ίδιο επίπεδο, νύξη από βελόνα σύριγγας κλπ.) 

Β. Όσον αφορά τα μέτρα στήριξης από πλευράς κοινωνικής ασφάλισης των οικογενειών 

των δύο θυμάτων της έκρηξης στο προαναφερόμενο  νοσοκομείο, σας 

ενημερώνουμε ότι από τον E-ΕΦΚΑ χορηγείται σύνταξη θανάτου στα δικαιοδόχα μέλη 

οικογένειας του ασφαλισμένου ή συνταξιούχου, που πληρούν τους όρους και τις 

προϋποθέσεις που τίθενται στο άρθρο 12 του ν.4387/2016 όπως ισχύει.

Πιο συγκεκριμένα, σε περίπτωση θανάτου συνταξιούχου ή ασφαλισμένου ο οποίος έχει 

πραγματοποιήσει τον χρόνο ασφάλισης που απαιτείται για τη συνταξιοδότησή του εξ ιδίου 

δικαιώματος ή ανικανότητας, δικαιούνται σύνταξη τα παρακάτω μέλη της οικογένειάς του:

α. Ο επιζών σύζυγος, με την προϋπόθεση ότι ο γάμος/σύμφωνο συμβίωσης έχει 

τουλάχιστον τριετή διάρκεια, δικαιούται το 70% για την πρώτη 3ετία, ποσοστό το 

οποίο περιορίζεται στο 50% μετά την πάροδο τριών (3) ετών εφόσον εργάζεται ή 

αυτοαπασχολείται ή λαμβάνει σύνταξη από ίδιο δικαίωμα. Το ανωτέρω ποσό δε 

μειώνεται αν ο σύζυγος έχει αναπηρία άνω του 67%, για όσο διάστημα διαρκεί η 

αναπηρία του, ανεξαρτήτως άλλων προϋποθέσεων.
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β. Τα νόμιμα τέκνα δικαιούνται το 25% της σύνταξης του θανόντος έκαστο μέχρι την 

συμπλήρωση του 24ου έτους της ηλικίας τους. Εάν πρόκειται για παιδί ορφανό και από 

τους δύο γονείς, το παρακάτω ποσοστό διπλασιάζεται. Π ά ν τ ω ς  το συνολικό ποσό 

της σύνταξης του επιζώντος συζύγου και των τέκνων, σε καμιά περίπτωση δε μπορεί να 

υπερβαίνει το ποσό της σύνταξης του θανόντος. Επίσης, στην περίπτωση που υπάρχει 

ανάπηρο τέκνο με ποσοστό αναπηρίας άνω του 67% και η αναπηρία έχει 

πιστοποιηθεί πριν τη συμπλήρωση του 24ου έτους της ηλικίας, η σύνταξη συνεχίζει να 

καταβάλλεται και μετά το 24ο έτος και για όσο διαρκεί η αναπηρία.

γ. Ο διαζευγμένος σύζυγος, εφόσον ο γάμος είχε τουλάχιστον 10ετή διάρκεια, 

καταβαλλόταν διατροφή, το διαζύγιο δεν οφειλόταν σε ισχυρό κλονισμό της έγγαμης 

συμβίωσης υπαιτιότητας του αιτούντος τη σύνταξη και το μέσο μηνιαίο ατομικό 

φορολογητέο εισόδημά του δεν υπερβαίνει το διπλάσιο του ποσού του επιδόματος 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης Ανασφάλιστων Υπερήλικων που καταβάλλεται από τον τ. ΟΓΑ.

                                                                                          Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                   
                                                         Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
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